

陕西省教育厅发通知促进高校毕业生就业创业 支持灵活就业和自主创业 鼓励毕业生到基层就业

阳光讯(记者 杜丽芳)1月9日,陕西省教育厅就做好2024届全省普通高校毕业生就业创业工作发出通知明确:采取有效方式引导更多毕业生到中西部地区、艰苦边远地区和乡村振兴一线就业创业,鼓励引导毕业生基层就业。

从自身实际出发求职择业创业

高校要把毕业生就业作为立德树人的重要环节和“三全育人”的重要内容,引导毕业生保持平实之心,客观看待个人条件和社会需求,树立正确的成才观、职业观、就业观,从毕业生自身实际出发求职择业创业,把个人理想追求融入国家发展大局和陕西经济社会发展之中,积极投身重点地区、重大工程、重大项目、重要领域就业创业。

存在就业歧视等问题要列入“黑名单”

各高校要积极营造平等就业环境,努力消除就业歧视;严格落实“三严禁”要求,在各类校园招聘活动中,不得设置违反国家规定的有关歧视性条款和限制性条件;引导用人单位与高校毕业

生及早签订就业协议书或劳动(聘用)合同并如实履约;对存在就业歧视、招聘欺诈、“培训贷”等问题的用人单位,要列入招聘“黑名单”并及时向毕业生发布警示提醒。

分层次分类别分行业举办校园招聘

将大学生职业规划大赛与生涯教育、就业指导、线上线下招聘等同期活动统筹推进,增强学生的生涯规划意识,帮助更多毕业生通过参赛提升职业规划和就业能力,以赛促学、以赛促教、以赛促就。加强校园招聘市场建设,分层次、分类别、分行业举办校园招聘活动。要完善就业资源开发机制,充分调动各方积极性,加大专业对口岗位信息征集力度,努力为毕业生提供优质的就业岗位信息。

深入发掘新的就业增长点

各高校要充分发挥自身行业、学科、特色优势,建立和完善高校与行业协同发展机制,主动与相关单位、行业协会等进行调研会商,通过深度合作、统筹谋划、协同发力,推动行业产业就业资源共

享;深入挖掘“特色办学”“行业办学”“产业办学”潜力,立足自身特色,打通行业产业促就业的资源拓展路径,从行业产业发展中发掘新的就业增长点,开拓具有本校特色的就业主渠道;积极发挥中小企业吸纳就业作用,积极开展订单式、定制式人才培养和学生实习实训,为中小企业进校招聘提供便利,引导更多高校毕业生到民营企业、中小企业就业。

支持灵活就业和自主创业 鼓励到基层就业

支持毕业生灵活就业和自主创业,各高校要积极转变认识,创新就业形式,健全手续办理、政策落实和跟踪服务制度,引导毕业生在数字经济、平台经济等多个领域灵活就业,及时落实相关社会保障政策,切实维护毕业生合法权益,解除毕业生灵活就业后顾之忧,促进毕业生转变观念、灵活就业。

充分做好“特岗计划”“三支一扶”“西部计划”等基层项目的组织招录,拓展实施城乡社区专项计划和大学生乡村

医生专项计划;树立基层就业典型,健全支持激励体系,落实好学费补偿代偿、升学优惠等政策;深入落实大学生征兵工作,重点落实好退役后复学、升学、学费资助等优惠政策,更大力度激励引导优秀大学生携笔从戎。

重点帮扶就业困难毕业生群体

组织实施好硕士研究生招录、普通专升本、第二学士学位招录等各类升学考试的政策宣传、考试录取等,统筹安排好考试时间;省教育厅将协调相关部门,提前安排各类专业考证、公务员招录、事业单位和国有企业招聘时间,推动相关工作与高校毕业生就业同步。

各高校针对脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、残疾等就业困难毕业生群体,要严格按照“一人一档”“一人一策”要求开展重点帮扶,为每名就业困难毕业生至少提供有针对性的5个岗位信息,通过就业指导服务、就业岗位推荐、就业技能培训等措施,持续为困难毕业生提供有效帮助,确保有就业意愿的困难毕业生全部就业。

西安2024年就业援助月专项活动启动 提供岗位不少于5万个

阳光讯(记者 李梦君)为进一步推动稳就业工作开展,促进就业困难人员、城镇零就业家庭成员、残疾登记失业人员等重点群体尽快实现就业创业,1月10日上午,“就业帮扶 真情相助”西安市2024年就业援助月专项活动在大唐西市博物馆正式启动并同步举行现场招聘会。

此次活动通过政策保障、平台搭建、精准帮扶、活动开展等一系列服务举措,为各类有就业意愿的重点群体送岗位、送服务、送政策、送温暖。

本次招聘会岗位类型丰富,涵盖全职岗位、零工岗位、就业援助岗位、残疾人招聘岗位等,就业帮扶更精准。活动现场共有京东物流、陕西永辉超市有限公司、庆安集团、西安大唐西市商业管理有限公司等97家招聘企业为求职者提供装备制造、食品加工、医疗卫生、餐饮娱乐等多种类型岗位2383个。

除了现场招聘会外,活动当天还在“秦云就业”平台同步上线了网络招聘会,吸引了600多家企业参会,提供岗位

16000多个。

记者从西安市人社局就业促进处了解到,此次就业援助月专项活动将持续到1月底,市人社局将联合各区县、开发区持续做好走访摸排、精准帮扶、求职招聘、政策落实、权益维护、兜底保障等6方面工作。

专项活动将围绕重点行业,收集企业用工需求和辖区各类用人单位招聘需求,广泛深入挖掘就业岗位,用心筛选适合援助对象的岗位,线上常态化开展云

招聘活动,线下积极举办“小而精”特色招聘对接和专业化、精准化就业指导、职业介绍等活动;发挥“15分钟就业服务圈”作用,用好“家门口就业”服务站(点)、零工市场(驿站)等就业创业载体,为援助对象提供“就在身边”的暖心就业服务。

据悉,活动期间,全市将举办“家门口就业”服务进社区、线上线下招聘活动及各类帮扶活动100场以上,提供就业岗位不少于5万个。

陕西省公安厅举行中国人民警察警旗升旗仪式

阳光讯(记者 熊玺文/图)1月10日上午,陕西省公安厅举行中国人民警察警旗升旗仪式,热烈庆祝第四个中国人民警察节的到来。陕西省副省长、省公安厅厅长戴彬彬出席仪式并讲话。省公安厅常务副厅长杨尚伟主持仪式,省公安厅党委班子成员及部门警种负责人、民警代表参加仪式。

1月10日7时30分,升旗仪式正式开始。全体民警首先观看了中国人民警察警旗授旗仪式新闻片,重温了光荣的时刻。随后,护旗手护卫警旗走向升旗台,擎旗手挥臂扬旗,全体民警向警旗敬礼,

高唱中国人民警察警歌,注视着警旗缓缓升起。伴随着飘扬的警旗,全体民警庄严宣读入警誓词。

戴彬彬强调,全省公安机关和广大民警辅警要认真学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述和来陕考察重要讲话重要指示,深入践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求和重要训词精神,按照省委、省政府和公安部党委要求,踔厉奋发谋突破,善作善成开新局,以公安工作高质量发展服务保障全省高质量发展,为谱写陕西新篇、争做西部示范作出新的更

大贡献。

升旗仪式结束后,现场民警观看了“110警察节”主题摄影展。当日,陕西各地公安机关分别组织开展了多种形式的庆祝活动。广大民警纷纷表示,在新的一年里始终坚持“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,进一步牢记使命、忠诚担当,以更加强烈的使命感、责任感和更加饱满的热情投入本职工作,努力为陕西公安工作高质量发展添砖加瓦,贡献自己的一份力量。

在过去的一年里,陕西公安机关以开展主题教育为抓手,以全省“三个年”



活动为牵引,全力抓好防风险、保安全、护稳定、促发展各项措施落实,圆满完成各项工作任务,为全省高质量发展创造了安全稳定的政治社会环境。